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Elvi álláspont.
Debreczent decz. 4.

A hajduvármegyei tisztujitási moz­
galom erős megbeszélés tárgyát képezi 
a megye és a debreczeni társadalom 
körében. Sokan szeretik hinni és hir­
detni, hogy a vármegyei tiszti ügyészi 
állás a megyei függetlenségi és 48-as 
párt által mint személyes vonatkozású 
ügy kezeltetik. Ez pedig egészen téves 
felfogás. A hajduvármegyei független­
ségi és 48-as párt minden személyes 
vonatkozást kikapcsolt a tiszlujitás ke­
retéből, a munkaképesség és megbíz 
hatóságon kívül egyedül csak egy pont, 
az elvi álláspont felé irányította figyel­
mét. Ezt bebizonyította magának a je­
lölésnek a tényével, a mikor Weszprémy 
Istvánt jelölte pl. az ügyészi állásra; 
azt a Weszprémyt, a kinek szeplőtlen 
múltja, hajlithatlan függetlenségi jelleme, 
közéleti szereplése élő bizonyság arra 
nézve, hogy itt személyes jellegű küz­
delemről szó sem lehet. Nem lehet szó 
személyes élű küzdelemről már azért 
sem, mert Weszprémy István hosszú 
közéleti pályáján soha semminemű 
közhivatalt nem vállalt és most is 
egyéni érdekeinek messzemenő felál­

Kritika.
— Tetszett ? — kérdezte az asszony.
Kelemen megcsókolta a feleségét ős 

vidáman felelte :
— Nagyon tetszett, Gerő nagyokat 

fütyült közben, amikor olvasta. — ez a 
föltótien elragadtatás jele nála — a kövér 
Kovács pedig, a szerkesztő, azt mondotta, 
hogy azért szereti az irodalmi tárcáimat, 
mert belőlük a legtanyaibb olvasó is meg­
érti, hogy az egész magyar belletrisztika 
szánalmas dadogás és hogy messiásként 
kell várni egy uj talentumot, aki a sok 
kopizáló és utánőrző között valamit alkot.

Ragyogó szemekkel nézett az asz- 
szony Kelemenre.

— Szeretem azt a Kovácsot, — mon­
dotta az urának — és hozzásimult.

Kelemen hangosan kecagott:
— Ezt megmondom neki, a világ 

legvastagabb és leggörbébb lába szerkesz­
tőjének.

Megmondom, hogy Kelemen Jó- 
zsefné, akit a Sáfrány-utca és a kapcsolt 
részek joggal tartanak szép asszonynak, 
azereti őt. Gondolom ilyen üzenetet sem 
^apott életében.

dozásával, az elvi diadal, a pártegy­
sége érdekében lépett a küzdő térre, 
nem silány egyéni vagy anyagi önző 
okok indokából, mert hisz erre szük­
sége nincs. Nem lehet személyes jel­
legű küzdelem azért sem, mert a je­
löltek között személyi ellentét nincs és 
nem is volt.

A hajduvármegyei függetlenségi és 
48-as pártnak főcélja, hogy az idő alatt, 
mig a megye sorsa kezében lesz, a 
megyei főbb tisztviselői állásokra a 
közérdek hátránya nélkül mindig az 
elvi alapon álló, érdemes és szakkép­
zett párttagokat ülteti. Nem egyesek 
szeszélyes politikája, nem a hatalom 
utáni kapzsiság, nem a húsos fazeka­
kon való osztozkodás vezeti tetteiben, 
hanem az az óhajtott nemes felfogás, 
hogy a megyei közélet exponens állás­
ban levő vezető férfiai s ekként maga 
a vármegye igazán független legyen. 
Minél függetlenebb ugyanis a vár­
megye, annál hatalmasabb támasza az 
az ország alkotmányának és közsza­
badságának. Ott, a hol még ezeket is 
féltenünk kell, tisztában kell az ilyen 
választási küzdelmek horderejével és 
az ebből pro et contra levonható kö­
vetkeztetésekkel is lenni.

Harcot megvívni fegyver zörej, 
puska ropogás nélkül nem lehet. A 
vármegyei tiszlujitás sem megy meg 
harci zaj nélkül. Disszonáns, fül és 
modorbántó cikkeket eddig olvastunk 
már feles számmal. Amolyan céltévcsz- 
tett elölövegek voltak ezek. Leginkább 
ellenkező hangulatot keltenek az ily 
támadó hangok, mint a mit kifejezni 
óhajtanának. Ép ezért meg vagyunk 
arról győződve, hogy e hangot nem a 
pártok és nem a jelöltek diktálják. 
Nemes, önzetlen harcot csak becsületes 
fegyverekkel lehet vívni. Ilyen becsüle­
tes fegyvere a függetlenségi és 48-as 
pártnak a függetlenségi elvek és esz­
mék erejébe, tisztaságába, hódító ké­
pességébe vetett teljes bizodalom és 
valóság. A függetlenségi és 48-as párt 
tagjai ezt jól tudják, ezért a személyes­
kedés felé hajló híreket hatás és tu­
domásvétel nélkül olvassák. De mikor 
ezt kiküszöbölik a harcból, ugyanakkor 
erős karral tartják magasan azt a 
zászlót, melyre a haza szabadsága és 
függetlensége van felírva. Ezzel a zász­
lóval küzd 80 óv óta Weszprémy Ist­
ván, ez nyújtja pár hét múlva feléje 
is a megérdemelt diadalt.

J.

Csufolódott Kelemen, de tulajdonkép­
pen boldog volt. Boldoggá tette a hires 
Gergő elismerése, a Kovács elismerése ős 
a felesége hálás, hűséges ragyogó pillan­
tása. Könnyűnek, tisztának, erősnek ős 
ruganyosnak érezte magát, a fejében már 
uj ötletek kergették egymást.

Azután, heteken át, irta az irodalmi 
krónikát. Uj réseket, uj hiányosságokat 
fedezett fel, a nevét emlegették a képvi­
selőháztól a kávéházasztalokig. Jó fiú volt 
alapjában Kelemen és sohasem hitte volna, 
hogy valaha irók ostora lesz. Tulajdon- 
képen szeretett mindenkit, aki mesét font 
és verset döngicsólt. a krónikától azonban 
nem szeretetet várt a vastag Kovács, ha­
nem könyörtelen, suhogó formájú és lehe­
tőleg rosszmájú kritikát.

Kelemen tehát következetesen rossz­
májú volt. Számos Írói belet kitiprott ős 
számtalan irói szivet keserített maga ellen. 
Néha megriadt a sok kegyetlenkedéstől 
néha jó szívvel, elismeréssel irt egy-egy 
kedves Írójától, egy színházi estéről. Ko­
vács ilyen fanyar arccal adta vissza a cikket:

— Fiam — mondta Kelemennek ■— 
maga okos ember sokat tud, fényesen ir, 
magának nincs szüksége rá. hogy jó paj­

tásokat szerezzen. A jó pajtásokból külön­
ben sem lehet megélni.

Kelemen ilyenkor „sóhajtva vette el 
a cikket és irt másikat, kegyetlen, okos, 
maró, romboló sorokat.

Gondolatban hűségesen bocsánatot 
kórt az élve folboncolt emberektől. Oly­
kor találkozott velük színházban, hang­
versenyen. Nagy sötétkék szemeiből bo­
csánatot kérő, szelíd pillantást küldött fe­
léjük. A pillantás azt mondta.

— Ne haragudjatok fiuk. Hiszen tud­
játok, hogy nem a szivem szerint cselek­
szem, tudjátok, hogy szeretlek benneteket, 
de hát ez a kenyerem.

A fiuk azonban nem tudták, vagy 
nem akarták tudomásul venni, hogy mi 
rejlik a kegyetlen kritikus szelíd pillantá­
sai mögött. Ök csak azt látták, hogy hiába 
imák verset, mesét, drámát, minden csak 
arra való, hogy Kelemen lesújtó sorokat 
Írhasson róluk. Minden uj darab, uj könyv 
a félelmessé nőtt kritikus nevét terjeszti, 
népszerűségét emeli, minden irói vetés 
neki terem. Irodalmi kávéházakban kezd­
tek gyűlölettel beszólni róla. Ahogy a cik­
kei szaporodtak, úgy szaporodtak a hara­
gosai. Eleinte panaszkodó kesergő csapat,

Megérkeztek az őszi és téli ruha AeTtfllfte I Á <y e a f nöi divat áruházába
kelme újdonságok HöáJtlIU« il 19 L o 0 I Debreozen, Kos 
suth-utoza 4. se. hol csakis kitűnő minőségű árukat lehet a legolcsóbb 
árban beszerezni. — Rendkívül olcsó határozott árak. «•«§•«««
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Vértelen ülés.
Nincs érdeklődés.

A képviselőház ülése.
Expresz tudósítás.

Budapest, december 4.
Li figyel Zoltán a tegnapi ülésen egy 

daiat 'g haPgat'a gréf Apponyi Albert be­
szédét. Azután idegesen felugrott és ezzel 
sietett fel ez elnöki emelvényre:

— Most azután már én is feliratko 
zom 1 Le kell cáfolnom Apponyit 1

Mára várta a Ház ezt a nevezetes 
beszédet, de mikor VIád Aurél után a 
jegyző felhívta Lengyelt, ez a kiáltás volt 

a válasz :
— Nincs itt 1
Apponyinak tehát néhány napig vá­

rakoznia kell, amíg izekie szedi Lengyel 
Zoltán az ő okoskodását.

Az ülésterem különben gyászosan 
üres s egész csomó képviselő arra az er 
délyi utazásra készül, melyre ma délután 
indulnak Szterényi József államtitkárral.

Az ülést tiz órakor nyitotta meg 
Justh Gyula elnök.

Az egyszakaszos javaslathoz hozzá­
szól.

Vlád Aurél: Bizonyítani akarja, hogy 
mi jelenleg 40 °/o kvótát fizetünk, a ja­
vaslat elfogadása után tehát 42 % ot. A 
szövetség alapja is szerződés . . .

Ugrón Gábor ellentmond.
Vlád Aurél elismeri, hogy a vám­

szövetség is és a vámszerződés is. A cu­
kor szürtax nem biztosítja a magyar ter­
melés érdekeit. A tarifák dolgában a Széli 
Körber kiegyezés jobb volt. Beszél a kon­
verzióról es a magyar blokkról. Ausztria 
a blokk összegéig'(másfél milliárdig) újabb 
adósaivá tesz bennünket. A javaslatot nem 
fogadja el.

Surmin György horvátul beszél a 
javaslat ellen.

LTtána Lengyel Zoltán beszélt.

Mindegy a kormánynak.
Ha megssavassik

Vagy sem a kiegyezést életbelép 
tetik 3 hét múlva.
— Távirati tudósítás —

Budapest, december 4.
Bécsböl érdekes hir érkezik: Az 

értesítés állítólag az álmeneti meg­
egyezésről szól, melyre a magyar és 
az osztrák miniszterelnök Wekerle mi­
napi bécsi tartózkodása alatt jutottak.

A híradás szerint a két miniszter- 
elnök megegyezett, hogy a kiegye­
zés egész komplexumát 1908 
január 1-én életbeléptetik akkor 
is, ha akár az egyik, akár a 
másik, akár egyik parlament 
sem szavazta meg a mondott 
határnapig ; vagyis fentartják egyol­
dalú, vagy minden parlamenti felha­
talmazás nélkül a viszonosságot mind­
addig, mig vagy a jelenlegi, vagy eset­
leg az uj képviselöházak megadják az 
utólagos parlamentáris szankciót.

Éz magyarán annyit jelentene, 
hogy mindkét országban törvénytele­
nül, alkotmányellenesen és abszolút 
kormányhatalommal léptetnek életbe az 
uj kiegyezést.

A hir szinte hihetetlen, de két­
ségtelen, hogy azon a lejtön, melyre 
a magyar kormány jutott, semmi sem 
lehetetlen s miután igen komoly és 
megbízható forrásból kapjuk az érte­
sítést, azt kell föltételeznünk, hogy a 
hihetetlennek hangzó hir rövid időn 
belül valóvá is fog válni.

Helybeli, jól beavatott oldalról 
megerősítik bécsi tudósítónknak ezt a 
hírét azzal a toldással, hogy a javas­

latokat a parlamentek utólag vissza­
ható erővel fogják felruházni, hogy az 
ezáltal az esetleg beállandó törvé- 
nyenkivüli állapot utólag törvényesit- 
tessék.

Ezeken felül a magyar kormány 
az egész eljárást a pártok hozzájáru­
lásától tette függővé, vagyis parlamen­
ten kívül elölegesen ;biztosítani akarja 
a parlamentáris többség utólagos jóvá­
hagyását. Ausztriában esetleg a 14. 
szakasszal segítenek magukon.

Mit tárgya! a vármegye.
Az állandó választmány ülése.

Lengyel Imre indítványa.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, dec. 4.
Hajduvármegye tisztikara lázasan 

készül a december 12-iki közgyűlésre. 
Tegnap az állandó választmány tar­
tott ülést és előkészítette a gyűlés 
fontosab tárgyait. Az ülés lefolyásáról 
és a közgyűlés napirendjének megál­
lapításáról tudósítónk a kővetkezőket 
jelenti:

Hajduvármegye állandó választmá­
nya tegnap Weszprémy Zoltán főispán 
elnöklése alatt ülést tartott. A közgyűlés 
nevezetesebb ügyeit látták el javaslatok­
kal. Pákozdy Sándor ismertette a honvé­
delmi miniszter leírását, amellyel a had­
apród iskolai alapitványos helyeinek be­
töltéséről értesíti a vármegyét. A bizott­
ság a miniszter leiratát, melyben a múlt 
közgyűlés jelölését fogadja el, helyealőleg 
tupomásul vette.

Majd Dávidházi Sándor tb. főjegyző 
ismerteti Lengyel Imre indítványát, mely 
a kiegyezés és kvóta emelés ellen állás- 
foglalásra szólítja fel a vármegyét. Az ál­
landó választmány beható vita után, mely 
ben a bizottság összes tagjai részt vettek 
úgy határozott, hogy Lengyel Imre indit-

azután rosszindulattal telitett tábor. Elő­
szedték a Kelemen cikkeit, felboncolták a 
mondatait, megállapították róla, hogy üres, 
fecsegő, tanulatlan, ügyetlen legény. Meg­
állapították nagy lelki gyönyörűséggel, 
elégtétellel, noha nem hitték el. Akadt 
aztán valaki, aki meg is irta, valamelyik 
vasárnapi csevegésben. — Ötven hatvan 
sor volt csak, odavetve színházi pletykák 
és utszéli elmésségek közé, hatvan sor, 
ügyesen, fordulatosán, szemtelenül és ha­
zugságokkal teli, ahogy csak semmit sem 
kockáztató fiatal legénykék Írnak.

Kelemen elolvasta és az álla leesett. 
Még egyszer elolvasta és az első vigasz­
taló gondolata az volt, hogy valami zöld 
csirkefogó, haragos kezdő irta.

Elolvasta harmadszor is és sápadtan, 
izzadó homlokkal kelt föl.

— Fiatal kezdő — gondolta ma­
gában — de hát ón is fiatal én is kezdő 
voltam.

Szorongatta az ökleit és nagyon szí­
vesen sirt volna. Rohant föl Kovácshoz,
a lakására.

— Olvastam — felelte Kovács a li­
hegő embernek — elóg ügyes, de nem kell 
vele törődni.

Kelemen karikára nyílt szemekkel 
nézett rá :

— Hát nincs hozzá egy szava ? Hisz 
ez rettenetes komiszság.

— Komiszság, komiszság — felelte 
Kovács — ezt csak természetesnek tartja ? 
Meg lehet az az elégtétele, hogy rászol­
gált bőségesen.

Kelemen elkeseredetten tiltakozott.
— Én írtam, amit maga követelt, 

amit a közönség követelt. írtam kritikát, 
szétszedtem könyvet, verset, színdarabot. 
De mit akarnak tőlem, a kritikustól ? 
Miért kötnek belém? írják meg ugyan­
arról a könyvről, a melyikről ón leszed­
tem a szenteltvizet, hogy remekmű. Na­
gyon örülnék neki. Ök is tudják, hogy 
örülnék neki. Hanem egyenesen a kriti­
kust bántani, ez komiszság.

Kovács most már nevetett:
— Ne legyen gyerek, Kelemen. Hi- 

ifezen ez a kis cirógatás már tönkretette 
a logikáját Látszik, hogy először imák 
magáról. — Maga vidáman járt, kelt a 
világban, vidáman osztott halálos csa­
pásokat, abban a tudatban, hogy magát 
nem érheti baj, maga nem ád zsákmányul 
verset, regényt. Az okoskodás elég logikus

volt, de a legkiválóbb logikába is becsú­
szik olykor egy kis hiba. Nem gondolt 
néha arra, mit érez az, akit formás, ügyes, 
finom és erős soraiban legyilkolt ? Ha 
nem gondolt, az se baj — de most kap 
belőle egy kis kóstolót.

— Égy kis kostolót — mormogta 
Kelemen és busán ballagott hazafelé. 
Már kezdett megnyugodni, megalkudni. 
Hazament, benyitott a szobájába. A fele­
sége ült az Íróasztal mellett és olvasta 
kimeredt szemekkel az újságcikket, amit 
ő ott hagyott. Hirtelen a sirás fojtogatta 
Kelement. Arra gondolt, hány megbántott 
ember felesége ült otthon száraz égő sze­
mekkel, mig az ő asszonya boldogan si­
mult hozzá,

— Soha, senkit sem bántok töb­
bet — fogadta meg, némán mozgó 
ajakkal.

Nagy sirás következett Azután két 
napig pihent Kelemen. Harmadik nap 
üzent a heti cikkért Kovács. — Kemény 
legyen, suhogó legyen — üzente.

Es Kelemen megírta a cikket ke­
ményen, suhogón, kegyetlenül, irgalom 
nélkül.

Lengyel Gésa.

Aki nem akar fázni! az menjen a Ré'véu 3Cn«a.| «* rőfös és divat Vcrsonyárn 
házába Csapó utoza 23. ss&m, hol női, férfi ós gyermek trikók, haris­
nyák, barchotok, szőrme boák inindon kivitelben túlzsúfolt raktár miatt 
meglepő olcsón lösznek eladva. Tehát mindenkinek saját érdeke, hogy 
áruraklárumat megtekintse, mert kevés pénzzel sokat lehet vásárolni, Óriási alkalmivételek
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vány a felett egyszerűen napirendre tér. A 
választmány a közgyűlés elé ily értelmű 
javaslatot tesz.

Ugyancsak Dávidházy Sándor tb. 
főjegyző bemutatja a kereskedelmi mi­
niszter leiratát, a böszörményi átkelési 
„Hadház“ nevet viselő útszakaszának tör 
vényhatósági úttá való átalakítása ügyé 
bon. A bizottság tudomásul veszi. Ugyan­
csak Dávidházy Sándor ismerteti Ko­
vács Gyula alispán elő terjesztését a tiszt­
újító közgyűlés napjának meghatározá­
sára nézve. Az állandó választmány az 
alispán előterjesztéséhez képest a tiszt­
újító közgyűlés napját december 14 őre 
állapította meg. Eszerint a választások 
két nappal a rendes közgyűlés után men­
nek végbe.

Napirenden voltak még a közgyűlés 
tárgysorozatának fontosabb pontjai. így 
az útépítésére fordított hitelből eddigi 
megtakarításokról szóló számadások. Be­
mutatták a választmánynak a szováti köl­
csön ügyét, a sinetnéma intézet alapítvá­
nyának alapitó oklevelét, a szavazattal 
biró tisztviselők és a virilis bizottsági ta­
gok névjegyzékét. A választmány mind 
annyit tudomásul vette.

Az alispán! hivatal tegnap ogyébb 
ként expediáltatta a december 12 iki köz­
gyűlés tárgysorozatát és meghívóját. A 
napirenden számos társ és más hatósági 
megkeresés ki van tűzve s végezetül a 
vármegyei városok és községek 908. évi 
zárszámadásai szerepelnok. Néha uj sze­
mélyi ügy is fel van véve a tárgysoro­
zaton.

így Miskolczy Lajos szolgabiró kér­
vénye, melyben gyakornoki éveit beszámí­
tani kéri a nyugdíj évekbe. Szabó Elek 
közigazgatási gyakornok beadványa, mely 
ben részére tiszteletdij megszavazását kéri. 
Szabó Elek, aki nagyon szorgalmas és 
használható tisztviselője Hajdú vármegyé 
nek, valóban megérdemelné, hogy indokolt 
kérése a bizottsági tagok körében mél 
tánylásra találjon.

Bán Ily kérte, szüntessék bo a megyei 
ádáz küzdelmet, amelyből még sok baj 
fakadhat.

Andrássy igen hidegen válaszolt.
— Természetesen meg fogom vizsgáin 

a sérelmeket — mondta — de ez éppen 
Réggel nem jelenti azt, hogy bizalmam ifjú 
Ugrón Gábor főispánban megingott. Ami 
történt a múltban, azért vállalom a fele­
lősséget, Bánffy is, aki pedig belügymi­
niszter korában talán nem tisztelte úgy az 
autonom jogokat, mint ón, tudni fogja, 
hogy a küldöttségek azzal szoktak haza­
térni, hogy a bizalom megingott a főis­
pánban. Hát sietek kijelenteni, hogy ez 
nem áll. Én is sürgősnek tartom a békét, 
de ha a törvényes intézkedések érvényét 
meg akarják akadályozni, félek attól, 
hogy nem lesz béke. Azt, hogy én gyá­
ván elküldjem azt, akit az én politikám 
folytatására küldtem ki, ne várják tő­
lem . . .

Ezzel Andrássy hátat fordított a de- 
putációnak és ott hagyta őket Bánffy vö­
rösre nyúlt arccal csak ennyit szólt hoz­
zájuk.

— Úgy látom, itt felesleges a replika...

Ingyen kaphatja meg min­
denki a Debreczeni Független 
Újság 340 oldalra terjedő nagy 
képes naptárát.

Andrássy és Bánffy.
Kinos eset a Házban.

— Express tudósítás. —
Budapest, dec. 4.

Kinos affér történt ma a képviselő 
házban. A marostordamegyei autonom párt 
küldöttsége báró Bánffy Dezső vezetésével 
ma délben járt gróf Andrássy Gyula bel­
ügyminiszternél, aki gróf Hadik Jánes 
államtitkár társaságában fogadta őket. 
Bán ily elmondta, hogy nem tagja az auto­
nom-pártnak, de a megye egyik leggaz­
dagabb birtokosa s a viszonyokat ismerve- 
köteles a deputációt vezetni. Kéri a mi, 
nisztert, tegye memorandumban foglalt 
panaszokat komoly mérlegelés tárgyává' 
Konstatálja, hogy a főispán intézkedései 
közt van sok, amely az autonómiát is 
sérti, a törvényt is. Ö erőszakos renom- 
méjü főispán voit, de nem történt alatta 
sem, hogy az alispán telefonon adjon ren­
deleteket s a íöszolgabirák telefonon to­
vábbítsák.

— Akkor nem volt telefon 1 — szólt 
közbe Andrássy.

A kamara közgyűlése előtt.
A kereskedelmi osztály ülése.

Érdekes tárgyak.
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen, december 4.
A kamara kereskedelmi szakosztálya 

tegnap délután Szent-Királyi Tivadar el­
nöklete alatt ülést tartott, mely a legkö 
zelebbi közgyűlésnek kereskedelmi érdekű 
tárgyait készítette elő.

A tárgyalás alá került főbb ügyek 
a következők voltak: A szövetkezeti 
törvénytervezet tárgyalása során a szak­
osztály a hitelszövetkezeti szaktanácsko 
zás álláspontjait, a fogyasztási szövetke­
zetekkel szemben a kereskedelem legális 
érdekei védelmére több módosítást ja­
vasolt.

A magyar sörkereskedök országos 
Egyesületének a sörpalackok egységesí­
tésére vonatkozó mozgalmat közérdekű­
nek találja a szakosztály és támogatja.

A vaskereskedelemben eddig hasz­
nált darab, köteg, csomó stb, mértékelés 
helyett általánosan bevezetendőnek találja 
mint legutóbb Németországban történt, a 
tizedes rendszerű súly mértékelést.

A polgári perrendtartás törvény 
tervezete tárgyában előterjesztés tételét 
javasolta arra nézve, hogy a kereske­
delmi és váltó törvényszék, a kereske­
delmi ülnökök és a kereskedők lakhelyei­
nek illetékessége a mai állapotában tar­
tassanak fenn. A kereskedők számlakö­
vetelése után számítandó kamat iránti 
törvényt a kereskedelmi osztály fölösle­
gesnek tartja. Ezenkívül több kereske­
delmi szakkérdésben állapította meg vé­
leményét a szakosztály. A gyűlés 6 órakor 
ért véget.

A nagy sajtóper.
Ítélet ma lesz.

Vége a bizonyításnak.
— Saját tudósítónktól —

Debreezen, december 4.
A nagy érdeklődést keltő és a 

várost napok óta izgatottságban tartó 
sajtóper tárgyalása valószínűleg holnap 
véget fog érni. Ma a bizonyítási eljá­
rás, a melynek során minden vád ki­
derüli Márton Imréékre — véget ért. 
Az utolsó tanúkihallgatásokat fejezte* 
be a bíróság. Holnap az esküdtekhez 
szóló kérdések feltételére, vád és véd- 
beszédre kerül a sor.

Az esküdteknek az eddigjU nagy 
anyagból is alkalmuk volt Meggyő­
ződni, hogy Székely Imre valótlansá­
got nem irt lapjában. Az ami a cik­
kekben foglaltatik, azt a kihallgatott 
tanuk egész serege megerősítette. Az 
ítélet elé nagy érdeklődéssel néznek 
városszerte. Valószínű, hogy ma éjjel 
az ítéletet kihirdetik.

A tegnapi tárgyalásról részletes 
tudósításunk a következő :

A mai tárgyaiéi.
A mai tárgyaláson folytatták a tanuk 

kihallgatását.
Legelőször Hajnal Feranczet hallgat­

ták ki. Lényegtelen vallomást tett.
A tanút nem hiteltették meg.
Munkácsi István kihallgatása követ­

kezett ezután.
A függetlenségi pártnál mint eljáró 

működik 3 őv óta. A presbiter választások 
előkészítésében részt nem vett, mert ő 
nem református.

Dr. Révi a bizonyításra vonatkozólag 
tesz indítványt. Kéri az elnököt, adjon 
helyet Ferenozy Gyula, Juhász Ignácz és 
dr. Fejér Foren ez kihallgatásának arra 
nézve, áhogy a függetlenségi párt intéző 
bizottságára meghívott üléseken tárgyaltak 
ref. egyházi ügyeket.

Székely: Kéri az egyházi pöriratok- 
hoz csatolt „Debreezen“ cimü lapnak 1903. 
augusztus 17-én megjelent számában kö­
zölt cikknek a felolvasását. Ez a cikk a 
Szele-féle választás alkalmával jelent meg 
és a „ Debreczeni Függetlenségi párt“ volt 
aláírva.

Dr. Körössy ellenzi a bizonyítás el­
rendelését

Márton Imre is kéri az indítvány el­
utasítását. Ö a cikk megjelenése idejében 
Karlsbadban volt, tehát ő úgysem tehette 
közzé a felhívást.

Székely kijelenti, hogy Márton 
Imre az ügyvéd, üdülhetett Karlsbadban, 
de a párt, az itthon volt.

Újabb bizonyitékok.
A kir. törvényszék annyiban helyt 

ad a védő bizonyítási indítványának, a 
mennyiben a tanuk a mai tárgyalás folya­
mán megjelenhetnek a bíróság előtt, egy­
ben elrendeli a „Debreezen“ cikkének a 
felolvasását.

Folytatólagosan Juhász Ignácot hall­
gatták ki ezután.

Az elnök kijelenti, hogy a tanú és 
Illyés István vallomása között ellenmon-

m

liba

. u , a

-

Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém értesíteni, hogy Hatvan-u. 5. szám alatt a 
(Bignió-féle házban) kizárólag ezukorka, déli gyümölcs és fűszer üzletet nyitottam, melyet 
friss áruval berendeztem ós a legszolidabb kiszolgálással t. vevőimet biztosítom.

Nem mulaszthatom el oz alkalommal évtizedeken át irántam tanúsított igazán megtisztelő 
bizalmukat megköszönni.

Tisztelettel

Kohlt Henrik.

'.v'?rvV
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dást lát. Erre vonatkozólag kéri a tanú
nyilatkozatát. ,, ,,

Juhász Ignácz; 0 nem lat ebben 
ellenmondást. 0 a múltkori vallomásában 
kijelentette, hogy Illyés Jánosnak valami 
egyéni dolga volt.

JUh és János; Neki semmiféle dolga 
nem volt

Juhász Ignácz: Hogy intéző bizott­
sági ülésen egyházi ügyet tárgyaltak

A Mária Terézia-félo alapítvány 
ügyében többszörös Írásbeli munkát vég­
zett, hosszabb tanulmányozást folytatott. 
Semmiféle tisztelet dijat nem kórt és nem 
kapott soha.

Az 6 egyházi ügyészségé alatt a te­
lek, az egyház által megszavazott köl­
csönpénzt mindig az egyházi pénztárban 
és sohasem az ő irodájában vettek tel. 
Olyan esetekben, amikor neki járt valasági ülésen egyházi ügyet tárgy a hűk uiy»u » "kkor' ÍH tt fél

volna, arra nem emlékszik, csupán azt melyes összeg “ ieki járó
tudja mit múltkori vallomásában elmen- vette fel és hozzá elvitte a hók. ja
főtt. hogy egyszer kezdett tárgyalni, de összeget. lehetetlennek tartja,

Révi: Nem jelenteje ki tanú ur hogy az intézőbizottsági ülésen egyházi 
Ferenczy Gyulának, hogy intézőbizottsági ügyeket tárgyaltak. következő tanú,

preabiterie1018 " aw äTiS?*. vft&V

hívták megj Nem történt.e, hogy korolt az egyházi ügyekre. A Debreczent
“f Urtk m6g lloKnn^

Juhász Ignác : A kérdésre kitéröleg Krono.its cégnek, minta város nyomdá-
feleli, hogy ez más kirdto.A* 1«»««” még Móricz Pált, a
íket'össze'tamém a™ hogy az intéz» bi Debreozen volt szerkesztőjét, aki a szó- 
őket össze, nanem az, n gy fnreó nyilatkozatra nézve kiielenti,
Z0‘‘eMÄimeelz elnök kérdésére ki- hogy azt közlésre a párt elnöke adta át
jelenti, hogy valamelyik alkalmazottja té- a szerkeszMeegnek
védésből használta a presbytergyulésre Ezzel a tanukitiaiigatasoK g
való meghívónál az intéző bizottsági blan- értek.
ket,át Egy ravasz cikk. I Sötétség a debreczeni

Ezután felolvassák a „Debreczen“ |áráSbÍrÓSSflDSl
1903. augusztus 17-iki számában megje- *
lent felhívást, melyben a lel készválasz tá- üeVvédek óa tiaztviaelők panasza, 
sára vonatkozólag felhívja a választókat a ugyveae* F
függetlenségi párt elnöksége, hogy az egy 
házi gyűlésre megjelenjenek.

Márton Imre erre vonatkozólag ki 
jelenti, hogy ő abban az időben, mikor 
a felhívás megjelent, Karlsbadban tartóz­
kodott

Rossz a világítás.
— Baját tudósi tónktól. —

Debreczen, deczember 4.
. Régi panasz, hogy az igazságszolgál­
tatás debreczeni palotájában a világítás

Képszédelgések Dehreczenben.
Egy párisi cég tizeimet

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, dec. 4.

Debreczent a napokban egy párizsi 
fotográfus cég árasztotta el ravasz tar­
talmú körlevelekkel, amelyekben a oi<n- 
zetteket arra szólítja tel, hogy Küldjék el 
fényképüket és akkor 6 ingyen egy na­
gyított képet bocsát a óim rendelkezésére, 
csupán 35 filléres bélyeget kell mellékelni.

Ez a bizonyos cég minden ünnep 
előtt megjelenik a láthatáron a leveleivel 
és nagyon sok embert sikerül is becsapnia. 
Szédelgése abban áll, hogy amikora cím­
zett levelének felül és a fényképét beküldi 
akkor egy másik levelet is kap az illető 
beküldő amelyben díszes rámákat ajánl, 
csekély díjért 35—40 korona ellenében. 
Ha aztán valaki ennek is felül, kap egy 
papir-masohe keretet, amely öt koronát 
sem ér. — Ila pedig nem küldi be az 
összeget akkor az ingyen fényképet se 
kapja vissza.

Ezt hunbugot és szédelgést ajánljuk 
úgy az illető hatóságok, mint a közönség 
figyelmébe és óva intjük őket, hogy a 
eég szédelgéseinek be ne ugorjék, hanem 
ha a röviden ismertetett tartalommal kap 
Páriából levelet, akkor azokat nyomban 
,címzett nem fogadja el“ felírással azon­
nal küldje viasza. Társadalmilag keil az 
eféle tiszteséges alapot nélkülöző kereske­
dői fogásokat még gyökerében kiirtani. 
Az illető cég neve szerke ztőségiinkben 
nyilván van tartva

Aki érdeklődik a cim iránt fáradjon 
el hozzánk s megismertetjük vele a pári­
zsi csirkefogás legújabb példányát

,1 taias ueureuzem pniuiajeuau «
Révi Nándor: Itt arról van szó, korántsem felel meg azoknak a követel 

hogy a presbyterium vezetősége a függet ínyeknek, melyet egy olyan modern 
lensógi párt befolyását felhasználják egy- épületben, mint a kir. törvényszék joggal 
házi ügyek intézésénél. Kéri erre vonat- eljárhatna mindenki. Különösen a járás 
kozólag Móricz Pál akkori szerkesztő ki- bíróságnál uralkodó pokoli sötétség miatt 
hallgatását. . . , . van nagy elégületlenség úgy a tisztviselői

Juhász Ignácz kijelenti, hogy nincs farban, mint az ügyvédek körében. Való­
tudomása a cikkről. sággal félnek, ha a délutáni hivata'os

Ügyész: Révi indítványát arra vo- órák elkövetkeznek, mert a járásbiróság- 
natkozólag, hogy Móricz Pál kihallgattas- való tartózkodás az ember szeme vi- 
sék, feleslegesnek tartja lágát veszélyezteli. Egyébbiránt ütközöl*

Kőiössy mellőzni kéri a Móricz Pál a következő panaszos sorokat: 
kihallgatásának elrendelését. Nem hiába ábrázoltatik Justieia isten

A bíróság ezután tanácskozásra vo- asszonya bekötött szemmel, ügy látszik, 
nult vissza, majd az elnök kihirdette a L debreczeni kir. járásbíróságnál a mito- 
határozatot, mely szerint elrendelték Mó- n0gj&nak ezen jelképes ábrázolatát szósze- 
riez Pál kihallgatását. | rint veszik, mert vakon dolgoznak az igaz­

id polgármester vallomása. ság kiszolgáltatásában.
Ezután Kovács József polgármestert Aki nem hiszi, nézzen be a dél­

hallgatták ki a Mede Gyula-féle alapit- utáni hivatalos órákban bíróság helyiső- 
vány ügyének megvilágítására. g?ibe, ahol akár bírák, akár a bíróság1

Kovács József polgármester. A prés hivatalnokok szobáiban áthatatlan sötét- 
biteriumnak 1885. óta állandó tagja spol- ség uralkodik, amelyet még kísérletié- 
gármesterré történt megválasztásáig egy- sebbé teszen a nagy helyiségekben egy­
házi ügyész is volt. A függetlenségi párt egy halavány gyertya világ lénye. Az ott 
intézőbizottságának körülbelül 1884. óta dolgozó bírák és h.vatalüofeok valósággal 
taffía A pártnak 1902. végéig elnöke consumálják szemük világát. Jó lenne, ha 
is volt. Azt nem tapasztalta, hogy a füg az állam a bíróságok építésénél azonnal 
getlenségi párt nyomást gyakorolt volna hozzá építené a vakok intézetét. Tud- 
a presbytériumra, azt azonban megjegyzi, tunkkal pedig Debríczenben gázvilágitás 
hogy az intézőbizottság tagjai nagyrészt is van, s valóságos botrány, hogy az ígaz- 
nresbiterek. ságügyi kormány legelemibb köteles ségé-

Az egyház ügyésze kilenc évig volt. nek nem felel meg és szűkkeblű fukar- 
Az ő hivataloskodása alatt nem fordult ságával annyi hivatalnoknak szeme vilá- 
elő hagyatéki ügyek lebonyolítása. Arra gát veszélyezteti. D T
nem emlékszik, nincs róla tudomása, hogy _ Ajánljuk e sorokat Porubszky Jenő 
a múltban az ily ügyek végzéséért az kir. táblai elnök figyelmébe s hisszuk, 
eevházi ügyész külön jutalmat kapott hogy ez a jogos panasz az ő intézkedése 
Sa I folytán gyors elintézést fog nyerni.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Csütörtökön este Remete csengő* 
tyűje operette, C.

Pénteken este Csöppség, A.
Szombaton este Böregór operette, B.
Vasárnap délután Csöppség víg­

játék.
Vasárnap este Három osőrü kacsa 

operette, Kisbérlet.

— A mai előadás. Ma este érdekes 
operette reprizben lesz része közönségünk­
nek. A remete csengettyűje, ez a nagy 
operette kerül színre, amely két évtizeddel 
ezelőtt a legnépszerűbb operette volt. Az 
idő semmit sem rontott az operette szép­
ségén, muzsikája ma is ép oly üde, finom, 
mint ennek előtte. A mai reprizre nagy 
buzgósággal készült a színtársulat, úgy 
hogy minden tekintetben kifogástalan jó 
előadáshoz van reményűnk.

—- Műsor váltoiás. A péntekre ki­
tűzött Megváltás premierje Ternyei Lajos 
rekedtsége folytán e hétről elmaradásait 
a jövő hét folyamán mutatja be színtár­
sulatunk. E helyett színre kerül dr. Fényes 
Samu vígjáték a a Csöppség, melyben a 
főszerepet Zilahy Gyula és Báthory Mária 
játszák. A többi szereplők maradnak a 
régiek. Színházunkban a Csöppséget, mivel 
előadási joga lejárt, ezúttal utoljára adják, 
s akinek még e darab kedves naivitásában 
nem volt módja gyönyörködni, úgy pén* 
teken nézze meg ezt a minden tekintet­
ben szellemes és kedves vígjátékot.

Nincs alkalmasabb karácsonyi és újévi ajándék férfiak részére, mint egy szép 
valódi tajték pipa vagy szipka rendkívül nagy választékban 
kapható Sohwaroz pipáénál a városházával szemben. Ugyanon 
fényképező gépek is igen jutányosán kaphatók.
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— Ssemélyi hír. Szabó Kálmán 
országos képviselő több napi tartózko­
dásra visszatért Debreozenbe.

—- A rendőrök öröme. A deb- 
rendörlegénység körében nagy az öröm 
mert megkapták a karácsonyi ajándé­
kot. Mint ismeretes, a város közgyű­
lése drágasági pótlékot szavazott meg 
a rendőröknek s a határozatot a mi­
niszter is jóváhagyta. Ugyaicsak hoz­
zájárult a miniszter ahhoz a határo­
zathoz is, amely az utcaseprők és ut- 
kaparók drágasági pótlékáról szól.

— Kinek kell magyar munkás ?
A földmivelősügyi minisztérium munkás 
közvotitő osztálya a visszavándorló ma 
gyár munkások elhelyezése ügyében ez­
úton is felhívja a munkaadókat, hogy a 
mennyiben munkaerőre szükségük van, a 
szerződési feltételeknek szóval levé/ben, 
vagy táviratban va'ó közlőié mellett érte­
sítsék a földmivelési minisztérium ügy­
osztályát, a mely azonnal intézkedik a 
munkások szállításáról.

— V. Nagy Gusatáv kötete A
tragikus véget ért poéta, Vályi Nagy 
Gusztáv verses kötetére újabban a követ­
kezők fizettek elő. Dr. Dóozy Emil, Dr. 
Tüdős János, Sárváry Lőrincz, Dr. Fekete 
László, Dr. Kiss Sándor, Kiss Dániel, 
Kiss Pál, Kiss Géza, Kiss !Ilona, Klein 
Ignáczné, Sárközy Sándor, Fehér István, 
Péntek Gizella.

— A csütörtöki felolvasó est 
megismétlése. A róm. kath. főgymna- 
sium dísztermében ma délután 5 órakor 
tartandó felolvasó estére oly nagy volt a 
jegyek iránti kereslet, hogy az összes je 
gyeket egy óra alatt elkapkodták. Ez az 
óriási érdeklődés, melyet az est rendkívül 
nagyszerű műsora keltett, arra indította a 
rendező bizottságot, hogy holnap azaz 
pénteken folyó hő 6-án délután 5 órakor I 
ugyancsak a róm. kath. főgymnasium 
dísztermében az egész felolvasó estét 
ugyanazon műsorral megismételje. Ez a 
műsor a következő ; 1. Magyar dal, énekli 
Hajdú László, zongorán kíséri Húsz La­
jos. 2. Sas Ede „Csipkerózsa“ költemény, 
szavalja Horváth Kálmánná, Bárdos Ma­
riska urhölgy. 3. Hubay Jenő „Plevna 
nóta“ hegedűn előadja Göbler Géza. zon- 
gor n kiséri Dénes Arthur. 4. „Uj háza 
sok“ Páros jelenet Előadják; Horváth 
Kálmán és neje. 5. „Másvilág a költői 
képzelésben.“ Irta és felolvassa Dr. Szüts 
István. 6. „Száz szál gyertya“ „Ha be­
megyek szómat este“. „Egy leány férjhez 
menetelének története“ énekli Horváth 
Kálmán. Ezen valóban sikerültnek igér 
kező, holnap esti felolvasó estére jegyek 
válthatók Mihalovits Jenő gyógyszertá­
rában. Üllőhely 50 fillér, állóhely 30 
fillér.

— Csődök. A debreczeni törvény­
szék Stern Ignácz és társa debreczeni rö­
fög és nagykereskedő cég ellen a csődöt 
elrendelte. Csődbiztosul Tóth Aurél tör­
vényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Gold 
mann Armin, helyetteséül dr. Gábor Jenő 
ügyvéd neveztettek ki. A cég beltagja, az 
ügyészségnél letartóztatásban levő Glück 
Dezső. — Ugyancsak elrendelte u csődöt 
a királyi törvényszék Gy. Szabó Mihályné 
Szilágyi Zsuzsánna derecskéi rőfos ellen.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÖJ8AG

A csődnél biztos Szoboszlai Sándor tör­
vényszéki bíró, tömeggondnok Buday Jó­
zsef dr. helyettese dr. Lehóczky István 
ügyvéd. — Még egy derecskéi kereskedő 
cég ellen is nyitottak csődöt G. Szabó 
Mihály ellen. E csődnél biztos és tömeg- 
gondnok ugyanazok mint az előbbinél.

— Ülés a* ipartestttletnél Az 
ipartestület körében cipész szakosztály 
választmányi gyűlés lesz tartva e hó 9 én 
3 órakor a tanácskozási teremben, ma 
pedig d. u. 4 órakor elöljáróság! gyűlés 
lesz a díszteremben.

— Jogássestély. Nagyszerűen si­
került s magas nívójú soirée t rendezett 
tegnap délután a főiskola jogász ifjúsága.
A nagyszámú és előkelő közönség zsufo 
lásig megtöltötte a Collégium dísztermét 
s a szereplők jól megérdemelt hatalmas 
tapsai mutatták a nagy sikert, melyet a 
jogász ifjúság e második estélyével elért,
A közönség nagy részvételével honorálta 
az ifjúság nemes intencióit, amelyet meg 
is érdemel, mert egyfelől a jótékony cél, 
amelynek érdekében rendezik az estélye­
ket, egyrészről a szegényebb sorsú diá­
kok segítését akarják elérni, másfelől az 
estslyek igazi élvezetet nyújtanak a kö 
zönségnek. Az estélyt Papp Géza zongora 
játéka nyitotta meg, aki igen élvezetesen 
és tüzesen adott elő egy pár szép magyar 
dalt. Utánna Pávay Boriska urleány sza­
valt épp oly nagy sikerrel, mint a múlt 
kori Erzsébet ünnepélyen, úgy hogy meg 
kellett toldani egy más költeménynyel a 
szavalatát. Igen szép volt a Piribauer Fe­
renc hegedüjátéka, aki Goldmark „Air“ 
jét adta elő Dénes Arthur finom harmó 
nium kísérete mellett. Nagyon kedves és 
szellemes volt Szántó József ügyvédjelölt 
humoros felolvasása a táncról. Szakács 
Ilust előnyösen ismerjük már nagy sikerű 
szereplőseiről, most is méltán rászolgált 
a felhangzó tapsokra egy rendkívül sik­
kesen előadott monológgal. Majd dr. Ma­
riska György, a városszerte kiválóan ked­
velt zongoraművész játszotta Lesohetitzky 
concert mazurkáját. A kitörő tapsviharra 
még 2 magyar dalt adott elő. Az estély 
utolsó, de élvezet tekintetében első száma 
volt Bay László színművész éneke, aki 2 
magyar dalt adott elő az ö csodálatosan 
varázsos lágy hangjával.

— Mulatság. A magyarországi sza 
hómunkások és munkásnők szakegyesüle­
tének debreczeni helyi csoportja december 
hó 15-én azaz vasárnap este, a Margit 
fürdő villannyal világított és gázzal fütött 
dísztermében, saját könyvtára javára, vi­
lágpostával egybekötött táncmulatságot 
tart. A zenét Kiss Béla zenekara szol
gáltatja. _

— Eltűnt cukor tartó. Derzsi 
László debreczeni földbirtokos a napokban 
Tiszacsegére ment családjával együtt. 
Visszatérte után meglepetéssel tapasztalta, 
hogy 200 korona értékű ezüst cukor tartó­
jának nyoma veszett. Tegnap jelentést tett 
az esetről a rendőrségen. A lopást min­
denesetre valami háziszarka követhette el.

— Németh Andrásné temetése. 
Megható részvét mellett temették el teg 
nap délelőtt Németh Andrásnét. A Bika 
szálloda udvarán volt felállítva a ravatal 
s az egész udvart megtöltötte a résztvevő 
közönség. Fél tizenegykor a főiskolai 
kántus éneke után Grooh Ferencz plébá­
nos szentelte be a koporsót, melyet újra 
a főiskolai kántus éneke követett. Ezután 
megindult a gyászmenet a kath. templomba 
hol mise volt A családhoz úgy helyből 
mint vidékről érkeznek részvét iratok.

A koszorúk halmazából a követke­
zőket sikerült feljegyeznünk : Felejthetet­
len Rózának, férjed és gyermekek ; Nán­
dor és Aladár, — Szerető jó anyámnak ! 
Béla, — Felejthetetlen Róza mamának !

Zvér Ferencz és családja,— Felejthetetlen 
Róza mamának 1 Margit, Ilonka, — A sze­
retett sógornőnek I Németh Lajos és gyer­
mekei, —• Kegyeletük jeléül! Végh Gyula 
és Neje, — Résztvétük jeléül! Szabó Dá­
vid asztaltársaság Tisztelete jeléül ! Vértes 
Sándor és Neje, — Kedves háziasszo­
nyunknak 1 Fischer-Club, -- Szerető la­
kói 1 Heykál Ede főkertósz, — Szállodások 
vendéglősök stb. Ipartársulata, Kegyele­
tük jeléül. — Áldott fönöknőnknek. Gut- 
kovszky József és Neje. — Felejthetetlen 
főnöknőnknek 1 Kaszás János és Neje — 
Nagyra becsült főnöknőnknek 1 az éttermi 
Alkalmazottak. — Tiszteletük jeléül 1 Sim- 
kovics és Neje. —- Felejthetetlen főnök­
nőnknek ! Kávéházi személyzet. — Ked­
ves fönöknőnknek I az uri-kaszinó sze­
mélyzete. -- Felejthetetlen főnöknőnknok I 
A konyha személyzet. — Tiszteletük je­
léül 1 Arany-Bika szálloda szoba-személy­
zete. — stb.

A gyászoló család a következő kö­
szönet nyilvánítást küldte be lapunknak : 
Mindazoknak, kik súlyos veszteségünk 
alkalmából résztvétükkel enyhítették fáj­
dalmunkat, koszorúk küldése, személyes 
megjelenés, vagy levélileg és a kollégiumi 
ifjúság dalköre, a Szent-László dalegylet, 
a szállodások, kávésok és vendéglősök 
egyesülete, a kávéházi, áttermi és szállodai 
segédek testületé, a Szent-Erzsébet nő- 
egylet, a debreczeni zenész-egylet és az 
összes jóbarátok, ösmerősök fogadják ez 
utón részvétükért őszinte köszönetünket. 
Németh András és családja, valamint az 
egész rokonság.

— Letartóztatott pénzhami­
sítók Részletesen megemlékeztünk 
arról a csaló és pénzhamisító bandáról, 
amely a vármegye területén működött 
A csendörseg egy kettő kivételével le­
tartóztatta az egész bandát vezérével 
együtt s bekísérte a nagyváradi ügyész­
ség fogházába. Az eJfogottak névszerint 
Hodosi Antal, Balogh Imre, Szabó La­
jos, Tapassi Károly és Fonfédes Sá­
muel. A jómadarak úgy csalták lépre 
a többnyire tudatlan, hiszékeny embe­
reket, hogy kicsaltak tőlük bizonyos 
pénzösszeget, s annak hatszorosát Ígér­
ték hamis, de teljesen használható 
pénzben. Az első károsult Varga Ká­
roly nádudvari lakos, akitől ily módon 
300 koronát csalt ki Hodosi. Megszám­
lálhatatlan a sora a szegény tudatlan 
becsapott embereknek, akiknek a pén­
zét már jó előre elköltötték, nehogy 
meg lehessen rajtuk venni csak egy 
krajcárt is.

— Jótékonyság. A debreczeni Ze­
nész beteasególyző egylet Német And­
rásné úrnő koszorumegváltás fejében a 
pincórseakiskola javára húsz koronát adott. 
Köszönettel felvettem. Hauer Bertalan.

— Fejbe rúgta a ló. Végzetessé 
válható szerencsétlenség érte tegnap Nagy 
Sándor vámospércsi gazdálkodó Horvát 
Pál nevű kocsisát. Amint az istállóban 
dolgozgatott a ló fejbe rúgta, még pedig 
oly súlyosan, hogy a szemétől az orráig 
leszakadt a íme. A szerencsétlen embert 
beszállították a közkórházba. Állapota na­
gyon súlyos. A rúgás nyomát egész éle­
tén át viselni fogja.

— Kié a karperec ? A minap el­
fogott apró tolvajoknál a rendőrség talált 
ogy ezüst karperecét. Annak tulajdonosát 
azonban nem sikerült kinyomozni. Aki­
nek tehát ilyen karperecé veszett el, je­
lentkezzék a rendőrségen Fehér Mihály 
rendőrbiztosnál



1

ä "

i|W8ía:Mj:$:/ , ■ v" V
? vS' *

■ft;Mi si?
bCZEh/i Tug><z>i£tlizi

6 DEBRKCZER1 FÜGGETLEN ÚJSÁG 1807. deczember 5.

— Ahol Minői orvos. Ugra közsé 
gében hosszú idő óta nines körorvos. A 
pályázatokat ugyan többször kiírták már, 
de a silány fizetés miatt nem akad dip­
lomás ember, aki erre a hivatalra kíván­
koznék. Az ugrai egészségügyi körzet most 
úgy akar segíteni a bajon, hogy körorvos 
fizetését 500 korona évi működési pótlék­
kal megtoldja. Valóban ideje volna már, 
hogy az orvosokat tiszteségesebb fizetés­
ben részesítsék. Ilyen viszonyok mellett 
nem is csoda, ha a falvak egész tömege 
néz a tél elé orvos nélkül.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be : 
Vass János ev. ref. 2 hónapos, Balogh 
Mária ev. ref. 8 hónapos, Németh And- 
rásné r. kath. 51 éves, Vórtessy István ev. 
ref. 59 éves, Szokogyi János ev. ref. 64 
éves, Balogh József ev. ref. 32 éves, Jó­
lesz Piroska ev. ref. 5 éves, Balaskó Sán­
dor ev. ref. 9 évei.

— AH rtobágy körképe a Mar­
git fürdő dísztermében délután 4-ig lát­
ható. Belépti dij 60 fillér.

— Itt az idő most már nem lehet 
halasztani a téli ruha beszerzését, csak az 
ad gondot, hol vásároljak ? de nem! már 
megvan ! én bizalommal a Neumann M 
coéghez megyek, ott vessek minden ruhát.

— A városi dalegylet matineéja 
Vasárnap decz. 8-án d. u. 5 órakor a 
collegium dísztermében lesz.

— Takarékosságot gyakorol, ha 
füszerszükségletét Kontsek Gézánál fedezi.

— Alföldy Károly táncintézetében 
a második tanfolyam december hó 9-én 
megkezdődik. Beiratásokat elfogad Péter- 
fia-u. 2. sz. Telefon 510. sz. Bostonra kü­
lön órák vehetők.

— Dr. Gálbory Sámuel bőr-, bu 
jakór nemi betegségek szakorvosa (spe­
cialista) rendel d. e. 9—11 ig. d. u. 2—3-ig 
Degenfeld-tér 3.

— Nagyon szép karácsonyi aján­
dékok megrendelhetők Ántalfy Ferencz 
bőrdíszművesnél Piacz-u. 31. a városházzal 
szemben.

Szabó-féle pármai Ibolya-szappan 
a szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, lágy 
habzása, finom ibolya-illatú e bőrpuhító hatása olyan, 
hogy egyetlen külföldi szappan sem versenyezhet 
vele. Készíti Szabó Béla pipereszappangyáros Mis- 
kolczon. Darabja 80 fillérért kapható : Debreczenben 
Jósa és Jóna, Rácz Herman droguistáknál, Márton 
Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Benyáts E., 
Komlóssy L., Mentze H., Kálnai L., Füstös D., 
üzletében. Ujfehértói! Trón Gyulánál, H.-Szohoszlón 
Körner Bélánál.

•— Le késet a vonatról, vagy le 
késet volna, ha nem Kopár órásnál Hat- 
van-utczán hagyja óráját javitatni, aki 
specialista inga- és zsebórák javításában.

— Nagy örömet szerzünk gyér 
mekeinknek, hogy ha játék ajándék- 
tárgyainkat Méntze Henrik áruhá 
zában vásároljuk Kossuth-u. 4. sz.

Ilyen módon házbórve nem jutott 
és Antosné már hosszabb idő óta nem 
fizetett.

Lakásadója már több Ízben ki 
akarta tenni a lakásból, de Antosné 
könyörgésére mindannyiszor elhalasz­
totta a dolgot, mig végre most elsején 
kijelentette, hogy tovább nem vár és 
Antosnénak, ha harmadikéig nem fizet, 
negyedikén ki kell menni a lakásból.

Antosné most sem tudott fizetni 
és tegnap kiadták a lakást.

Antosné kéétségbeesésében arra 
határozta magát, hogy véget vet a nyo­
morúságnak és megöli gyermekét, azu­
tán öngyilkosságot követ el.

Ma reggel a szomszédok Anfosné 
lakásából rémes sikoltozást hallottak, 
betörtek a szobába, ott állt Antosné 
véres konyhakéssel kezében, kis leányát 
a másik kézzel fogta és nár újabb 
döfésre emelte a kést.

A szomszédok kicsavarták a kést 
kezéből és a leánykát kiszabadították 
veszedelmes helyzetéből.

A gyermeket anyja halántékon 
szúrta.

— Engedjenek meghalni bcnnün 
két, kiáltozta. Miért kényszerítenek a 56 
ovábbi nyomorgásra ? Megölöm a sze­

rencsétlen porontyot és megölöm ma­
gamat.

A szomszédok a mentőkért tele­
fonáltak és rendőrért mentek, de mire 
a rendőr megérkezett, Antosné egy ön­
zetlen pillanatban megszökött.

A kisleány, aki súlyosan megsé­
rült, elmondotta, hogy anyja el akart 
vágni a nyakát, ö könyörgött neki, 
ne bántsa, eztán félelmében kiabálni 
kezdett.

A gyermeket beszállították a gróf 
Károlyi kórházba, Antosnét pedig ke­
resik.

Azt hiszik, hogy Antosné azért 
szökött meg, hogy öngyilkosságot kö­
vessen el.

Agyonlőtt vadorzó.
B.-Csaba, dec. 4. Gróf Almássy 

Dénes erdejében ma egy Kapka Imre 
nevű embert vadorzáson kaptak. Egy 
csendőr igazolásra szólította fel Kap- 
kát, aki a csendőrre lőtt, mire az is 
használta tegyvcrét és keresztül lőtte 
a vadorzót.

Sajnálják a „Patrié“-t.
Paris, dec. 4 A „Patrie“ léghajó el­

szabadulása miatt roppant nagy az elke­
seredés a városban. A hadügyminiszter 
kijelentette, hopy a szerencsétlenségért 
senki se felelős. A léghajót hir szerint 
Angliában .látták.

Monika hercegnő' sorsa.
líisbvuck, dec. 4. Monika hercegnő 

tegnag Brisenböl Griesbe érkezett. A 
pályaudvaron az elöljáró fogadta és 
bokrétát adott át neki. A hercegnő 
május közepéig marad itt s azután 
megy Drezdába a száz udvarhoz.

RBGBMY-CSARMOK. 
Küzdelem a becsületért.

Meg akarta ölni a gyermekét.
A házbér miatt.

Kétségbeesett anya.
-• Express tudósítás. —

Budapest, dec. 4.
Özvegy Antos Antalné Újpesten 

Nyár utca 23. szám alatt lakott.
Az asszony, amióta özvegységre 

jutott és kény árkeresőjét elveszítette 
gyermekével a 7 éves Fánnival együtt 
a legnagyobb nyomorban élt. Két keze 
munkájával alig tudott annyit keresni 
hogy a legszükségesebbeket beszerezze

TÁVIRATOK.
A képviselőházból.

Budapest, dec. 4. A Házban szünet 
után Bánífy Dezső báró interpellációt ter­
jesztett elő az önálló bankról. Hosszas, 
beszédében kért felvilágosítást Wekerlé- ! egyet mást meg kell engedni

Bűnügyi regény.
Erre is gondoltam. Alig egy mért- 

földnyire oda van egy régi, romba dől - 
kastély. Mondja, hogy szeretné lefesteni 
ezeket a romokat, hozza magával egyik 
unokanénjét, s ha ő már festeni kezd, 
szökjék el tőle ; én ott leszek a közelben, 
jöjjön egyenesen hozzám s én majd el­
vezetem.

— S mikor menjünk ?
— Ha lehetséges, mindjárt holnap.
— Holnap nem, mert a lónak répát 

kell betakarítani ; hanem holnapután, ha 
csak lehetséges.

— Jól van ; én ott várok az utón, a 
fordulónál. Most pedig siessen haza, mert 
már későn van, s nem tudom, mi történ­
nék, ha meglátnák, hogy velem volt ta­
lálkozója,

XVII. FEJEZET.
Leányos szeszély.

Julia néni egészen oda volt, mikor 
előadtam neki szándékomat, hogy szeret 
ném lefesteni a Karvaly kastély romjait. 
Eleinte hallani sem akart róla, de aztán 
mégis csak beleegyezett, oly formán, hogy 
Zsuzsa kisérjen el ős vigyázzon rám.

— Ez csak lányos szeszély, — monta 
sóhajtva, -- s az olyan lánynak, aki meg­
szökik a gazdag-ág és az esküvő elől,

tői. A miniszterelnök kijelentette, hogy| -^z bosszú volt, s az öreg ponny
most érdemileg nem válaszolhat, de any-; meglepően lassan ment. Két óra alatt 
nyit kijelent, hogy a kormány keze nincs ! °da értünk a kastély romjaihoz, s
megkötve a bankkérdésben. Ezután Po í Zsuzsa mindjárt nagy buzgalommal hozza 
povics Dusán interpellált a horvát kér- i íogott a festéshez. En megkötöttem a lovat 
désben. Wekerle válasza után az ülés'6^ fahoz és szintén elővettem a vázlat-
véget ért.

Nem obstruálnak
Budapest, dec. 4. A diszidens

könyvemet, de rövid negyed óra múlva 
fölkeltem azt mondtam Zsuzsának, hogy 
sétálni megyek s egy óra múlva megjövök. 
Aztán egyenesen elindultam az országút

képviselők ma értekezletet tartottak, a t3^’ Dominicket ;
melyen elhaliroztlk, hogy « ^
kaszos törvény ellen obstruálni nem -
fognak.

Bombamerénylet.

— Nézd csak ! itt az őrült Dominick ; 
ugyan mi szól hordozza erre ? Csak 1 ega ■ 

! lább utánunk no jönne !
Dominick ott várt rám az ország-utón.

Péter vár, dec. 4. Höremann kor - Szótlanul noki vágtunk a rétnek, cg yone 
mányzó ellen ma egy asszony bomba-; sen a mocsár felé. ,
merényletet követelt el. Az asszony su-j Nem messze egy mély kopolya volt 
lyosan megsérült, a kormányzónak baja apám megállt előtte, s halkan mondta, 
nőm történt. ( — Itt találták meg.

Vv
t *

.
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relefoii iiO.
Megborzadva nóztom oda : a viz fol­

gtet egészen elborította a vörös-barna 
hinér, s amint a nap sugarai ferdén rá 
estek, olyan volt. mintha nagy vér tavat
láttam volna. . . , t

— Amott van a major, — folytatta 
apám, — alig fél mértföldnyirc En majd 
itt járkálok a füzesben, ön pedig menjen 
be és kérjen egy pohár vizet. Először 
abba a kis béres házba ; ott lakott az a 
cseléd-leány, aki megtalálta a gombot.

(Folytatása következik.)

Telefon 21«

Terménytőzsde.
Hohvaics 1£. debreczeni biz ománvos távirati jelentése 

Budapest. 1907. deczember 4 
Készáru ötig olcsóbb, határidők kissé gyen­

gültek.
1907. októberi búza . .
1908. áprilisi búza . •
1907. októberi zote . •

áprilisi rozs .
1907. októberi rab . . 

áprilisi zab ...
1908. taéjusi tengeri ,
iti07. jüilnsi . . .
1807. augusztusi .... 
ív 08. augusztusi repess . .
1907. szeptemberi tengeri

Földes és Vajner
Első elektrotechnikai vállalata 

Debreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszemen ké­

szítenek villamos világítás cs erőátviteli 
berendezéseket, házi és magán telefo­
nok, > il aoycsengők berendezését és 
karbantartását, villany-, benzin- hőlég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosv 
fizikai műszerek készítéséi és javítását 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

11.39.—40 
13.1G.-17
12.43." 44

. 8.6«!—67 
. 7.54.-55

Q;
ÉJ női kabátokra alma és préselt 120 cm. ni- 
w jég barna- és fekete sititekben métere 8 

forinttól 15 forintig.
Boák és muffok

óriási választékban.
Gostumökre, színházi kabátokra

női posztók minden sslaben.

Szabó Lljos fial
divat, vészen ós szlayeg raktára 

D3B3.BOZEN, Rózsa-utoza l es. S
Al£yltiatítt lo42. éiwvit. kiZJDr w

ízléses arany jeujouk
a legjutányosafeb árban
Halász Nándor

ékszerésznél
BEBRECZEN, Piaoz u. 24. szám.

DEBRECZEH, Kistemplombazár.

Óriási szőnyeg raktár!!
Függönyök, ágy- és asztaliéi.!’ k, 

linoleum — börvásznak

Flanelltakarók-
Valódi perzsa szőnyegekben

óriábi választék.

A ki egészségét szereti azt megszün­
teti, 5245. közj. ifi. bizonyítvány 

igazolja a segélythozó sikert a
Kaiser féle

mell-caramellák
a 3 fenyővel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés.
rekedtség, kathuirhns, nyálkásság, gégehurnt, 
görcs és mmárhuiut ellen. Csomag 20 és 40
f. Doboz 50 f. Kapható Tóth Béla, Mihalovits 
Jenő, Grősz Nagy Ferencz, Muraközy László 
gyógyszerészeknél,^ Jozsa és Jóna drogueriá- 
j'ában Debreczenbeu, Trón Gyula gyógysze­
résznél Ujfehértón.

„Uranus“ villamos Színház | \ *
Sas-utoza 2. szám.

Csütörtök és Péntek decz. hó 5. és 6-án
Előkelő családi műsor

Uj ! Itt először 1 Ej !

Egy Automobil vétele!
Rendkívül nevettető.

Kedveczeink védelme alatt.
A papa vasárnapja.
Az áruló telefon.
A kártya király.
Eey vadorzó leánya.
A két árva
Műsor változás fenntartva.

A színház fűtve vari
Előadások • Hétköznap este 6, 7,

8 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 
délután 3 órától este 11-ig óránként.

Helyárak mint rendesen.

Szombaton ti. u. 4—5-ig és 5—6-ig
Tanuló ifjúsági előadások!

Tanulságos képek.
Ezen előadásokon a tanuló ifjúság 

ha osztályfőnökeik, tanáraik kíséretében 
tekintik meg ‘20 fillért — különben .10 
fillért fizetnek. Az ifjúsági előadásukon 
bárki is részt vehet 30 tiller belépővel.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kérik

tisztelettől ,

Suchán Rezső és Winkler Lambert.

r

újonnan berendezve

ff ■ Rt ODXiÜtMfl mir *

•müvek
karteten kívül szállítanak azonnal bármily meny- 
nyiségti természetes vegyileg legtisztább folyókon-

M %

5 5 5 y 
cd >
2 se£ o

S> ,
y >. fa világhírű buziáafürdöi szénsavforrásokból szik- 
^ vizgyártáshoz, vendéglósöknek és egyébb ipari czélokra

J 11 Legkiailősabb természetes szénsav 11
a Budaiad székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vize 
gáió intézőt 1907 évi 4615. sz vegyelemzési bizonyít- 
8 ványának kivonata :

„Szaga és ize rendes. Szénsavtartalma 99 51°/»
a vizsgált folv. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen 

megfelel és magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető^
Felvilágosítással készségesen szolgál

MuBChong-buziásfürdöi szónsavmüvek és 
ásványvizek szétküldést telepe Bnziásfürdőn.
Sűrgőnyczim: Musc&ong, Buziásfördó. - tnterurban telefan 18. sz.

5.

II
ÉRTESÍTÉS.

Valamennyi sertés hizlaló szives tudomására 
hozzuk, hogy a szalámi gyártást ismét meg­
kezdtük. e „ ..

Veszünk bármily mennyiségű ser­
tés húst napi árban és csakis kihizlalt vész­
mentes elsőrangú.. sertéshúsra reflektálunk. 
Átvétel folytonosan. Üzleteket a nap bármely 
szakában kötünk.

Tisztelettel
Vidoni Testvérek és Társa.

.m

: <

;»*
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6i ruhaszövetek,
at ősei* és téli idényre, ntaatnt flanelek, 
barettetek. fekete- és slines selymek, bár­

sonyok, gyönyör# rnhadtszek.

Francia P. D. Jegyű fűzök
Arcsfáiyol, divatövek, gyöngy- és bér disstáskák

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban I

Szabó Lajos fial
divat, vászon és szőnyog raktára

DEBREOZEN, Rcxsa-utoxa 1 ix 
Alapittatett 1842. érben.

Váray József
fűszer és csemege kereskedésében
van a debreczeni szőlő én bor­
termelő szövetkezet összes

faj borainak
egyedüli elárusitása. Legjobb minő­
ségű borok olcsó árban számíttatnak.
Piacz- és Simonffy-u. sarok, városi uj bérház.

Bankegyesület
részvénytársaság

Debreozen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó , 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igazgatóság.

Alsó tricot ingek
lábravalék, ujjasok, téli kendők, himalaja 

kárászt és plttsch minőségekben

Férfi ruha szövetek, 
magyar- és angol gyártmány, — hozzávaté bélés áruk.

Harisnyák, keztyük,
nők. férfiak és gyermekek részére állandó nagy 

választékban,
legolcsóbb szabott árban

Szabó Lajos fiai
divat, Vászon ás szőnyeg raktára

DEBREOZEN, Rózsa ntoxa 1. sz.
Alapittatett 1842. évben.

László Zsigmond 
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-ulcza 30.

Telefon 558. szám.

SZŐNYEGEK
jutta spárga, hollandi, kidderaüsler, ta­
pestry, velour, futó és salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek 
divanleritők, buto. szövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban. 

Ágy és asztalteritő'k
szövet és csipke függönyök, stórok,

Szabó Lajos fiai
divat, vászon és szőnyeg raktára 

DEBREOZEN, Rózsa-utcsa 1. sz. 
Alapittatett 1842. évben.

Színházi- és csipke
BLÚZOKAT

legszebben tisztit és fest

Wegener György
gőz- müruhafestö és vegytisztító gyáros.

Gyűjtötelep s
DEBREOZEN, Slmonffy-u. 7. szám.

10.000 pár czipö Minden nj előfizető
ingyen kapja

a Debreczeni Független Újság 
Nagy Képes Naptárát

340 oldal, számos képpel.
Teljesen megbízható czimtár.

4 pár eztpő csak Irt 3.25.
Tömeges vétel folytán olcsó árban 

cladatrmk : 1 p. úri, 1 p. női czipő, fekete 
vagy barna, fűzős, erősen szegezett talp­
pal, legújabb divatu 1 p. úri, 1 p. női divat 
czipő passopoillal, elegáns, könnyű. Mind 
a 4 pár frt 3.25. Rendelésnél elég a 
hossza. Küldés utánvéttel

Kohane czipő-export
KRAKAU 704.

Mug nem fülelő készséggel cseréltetik.

*
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tunsym.

REKEDTSÉG KÖHÖGÉS tiGEGE HURUT 
tutn

főraktár debreczen 
e'*cz-<nczA 50 lu­

fira. 50 fillér

Üveg, tükör, porcellán és lománczoiott, 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfier Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl. 

HT Edények kölcsönöztetnek.
Tanuló felvétetik.

Használt bútorokat
ad, vesz, javít és újakra becserél

KÓNYA JÓZSEF
asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

Börkezlyii
Hazai gyártmány.

Legkitűnőbb minőség.
Női és Férfi

minden kivitelben, óriási válasz­
tékban érkezett

Győrfi Sándor
keztyü-, kötszer-, férfidivat- 

és pipereáru üzletében

DEBRECZEN, Simonffy-u. (Bérház.)

Szives tudomására hozom a n. é. 
közönségnek, hogy JÓZkóf klr hór- 
czog-utcza 52, számú házamnál saját 
termésű vámospércsi

fajborok 1W

u. m.: Hlzling, ezerjó, bakar és külön­
féle veres borok olcsó napi árakon
literes és 7* literes üvegekben kap­
hatók.

Nagyobb vételnél kedvezményesár
Tisztán kezcltborokról kezeskedem.

Gelberger.

I Paplanok 2.20 krtól

Kulcsár József
Broauilvei, Debreczen, Szent-Anna-i. I. sí

Készít mindennemű
8irgarézis hroazánkat
légszesz acetvlen és vil­
lamos csillárokat, csillá­

rok átalakítá­
sát petróleum 
és légszeszröl 
villamosra, 
vagy légszesz 
és villamosra 
(oombináltra) 
Djjá tisstitáso- 

„ kát s minden
j szakmába vágó Javításokat elfogad és 
gyorsan, szakszerűen és jutányos árak 

mellett eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, hás hot 

megyek a munkát átvenni.

Ilona szalon Brikett.
Az egyedüli szagnélküli kőszén, fű­

téshez legalkalmasabb és legtakarékosabb. 
Bármilyen kályha fűtéshez is használ­
ható. m

Kapható minden füszeriizletben. 
Állandóan van raktáron legjobb mi­

nőségű

köszönés faszén.
Tisztelettel

Varga Károly és Társa
szén kereskedők

Debreczen, Arany Jáms-utczával szemben.
Telefon 465. Telefon 465

Őszi idényre!
óriási választék. — Olcsó árak

Női posztók és flanel lek, cybe- 
linek, mosó barchetek és flanel­
lek, téli nagy és fej kendők, kész 
férfi-, női- és gyermek féhér- 
nemüek, cloth- és lüster köté­
nyek, alsó szoknyák és tricók 

és harisnyák

czégtulajdonos

Mayer János
Tisza-palota, Főtér.

I Ágyteritők 120-tól Flanel takaró 1.50 I

Ölesé és szép ékszereket
zsebórákat

divatos, finom kivitelben legol­
csóbban 1 eszerezhetö. 

Tessék próba vásárlással meg­
győződést szerezni áruim olcsó­
ságáról. -- Óra és ékszer javítások 
nagyon olcsón

Pintér Gusztáv
ékszer- és órás

Piacz-utcza 26. nagytrafik mellett.

Mindennemű ruhák
TISZTÍTÁSÁT
és festését, szépen és jutányosán eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

DEBRECZEN,
Vár u. 3. szám, (zenede épület) 

és Batthyány u. 2. sz.

Dávidházy Kálmán és Társa
könyvkötészet-, diszmti készítés 4« 

dobozgyár
DEBRECZEN, FMszkert-itezi I. szán.

Nagyméretben kibővített könyv­
kötészetünk és dlszmtives műhe­
lyünk mellett ajánljuk a mélyen tisztelt 
közönség figyelmébe legújabban beren­
dezett dobozgyi-runkat, hol a ke­
reskedők, gyárak részére szükséges áru 
dobozokon kívül ezukrászati és gyógy­
szerészeti dobozok mindenféle kivitel­
ben megrendelhetők és gyári árban 
gyorsan készíttetnek.

A közönség számára gyakran 
szükséges csomagoló dobozok egyen­
ként is kaphatók.

Nincs többé szobafüst.

Kémény. AlOHN-félekéniénytoldö
í’JV-pQjjj minden kéményt megjavít.

miden kéményt megjavít L>0SZ8í!lltOtt OlCSO BTäks

Kapható Lukács Vilmosnál Hatvan-u. 5.

fl
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Apró hirdetések.
1» szóig 40 fillér, Montul minden szó 4 fillér, * 
ligklssebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből eze- 
,btt minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

r tessék válassbélyeget csatolni.

Nálam ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 
árakban kaphat férfi, fiú és leány fel­
öltök, öltönyök, férfi és női ruhák, sző 
nyegek, paplanok, ágy térítők, Jäger ru­
hák, tükör, kép és bútor nagy válasz­
tékban Kaiser Salamon Hatvan u. 2.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

50—90o/0 os rendkívüli árleszállítás ! Ftivészkert-u 
14. alatt. Mielőtt karácsonyi vagy bármily alkalmi 
ajándékot vásárolna, el ne mulassza felkeresni a 
Harmathy könyvkereskedését, Fiívészkert-u. 14. 
Diszmüvek, regények, ifjúsági könyvek, diszkötésü 
zsoltárok, Révész, Tompa, Szász, Dobos, Rock 
imakönyvek, zenemüvek, szakácskönyvek ; Emlék, 
képeslap és bélyegalbumok, finom magy. franczia 
levélpapírok, családi dobozok, képeslapok, olaj 
aquarel és vi-festék dobozok, í'estővásznak, ecsetek, 
asztali tentatart'ik, zsebkések, zsebirőuok, egészségi 
szivarkahüvelyek, hegediifelszerelések, karácsonyfa- 
diszek s még sok fel nem sorolt ajándék tárgyak 
dús választékban, most rendkívüli árleszállítással 
kaphatók, Könyvjegyzék ingyen.

SZ. a 
Mekez

Vígkedvű Mihály utcza 07. szám platt a
Ruczához czimzett vendéglő más válla 
lat miatt sürgősen eladó. Értekezhetni 
lehet Neumayer Jánosáénál.

Bútorozott szoba előszobával kónyal 
mos azonnal kiadó Szent Anna-u 
28. sz a.

Boltbelyhcg kiadó Miklós utcza 00 

második bolthelyi ég kiadó 
hetni ugyanott.

Nagy Zoltán Szegedi kir. t. sz. biró telek 
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg. 
jelent és Hoffmann es Kronovitz kiadó 
czégnél Debreczenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható. _

Állandó jövedelmező pénzkereset szegé­
nyebb sorsú embereknek. Czim a ki 
adóba.

H-Böszörményben a kupa réten 16Va hold 
tanyaépületekkcl ellátott búzatermő told 
örök áron eladó. Czim a kiadóban.

Telefou 168. Telefon 168.
Földvári L.

Debreceni Első Elekrotech- 
nickai gyárvállalata Kos­
suth u. 1. Gyárt és árusít 
mindenféle elekrotechnikai 
czikkeket. Berendez laká­
sok, üzletek és gyárak ré­
szére. Villamos világítást, 
erőátvitelt, házi és magán 
telefonokat, villámhárító­
kat és villamos csengőket, 

ennek javítását és évi jókarban tartá­
sát, legjutányosabban eszközli. Saját 
motorerővel berendezett, rézcsiszolás, 
nickelezés és galvanizálás. V illamos 
zseblámpák K. 1.70-tői. — Képes ár­
jegyzék ingyen.

Monogrammok és mindenféle hímzések ízlé­
sesen és jutányos árban készíttetnek 
Boldogfalva-u. 4. szám alatt.

ügyes lapelárusitók felvétetnek a kiadó 
hivatalban.

A Csonka utcza 16. számú ház előnyös fize 
tési feltételek mellett eladó.

Délutáni irodai alkalmazást keres érettsé 
gizett fkVal ember. Czim a kiadóhiva 
talban.

Ermeiléki aj bor 60 hecto körül eladó. Ér­
tekezhetni e lap kiadóhivatalában.

Galambdúca óriási nagy, 14 ajtóval eladó 
Méliusz-tér 14. szám alatt.

Zavatzky Leo
DEBRECZEN

-«.Bika szállodával szemben.-«.
Legolcsóbb bevásárlási forrás

I Ué b pernek inkák
nagy választékban.

Harisnyák, kesztyűk.
Női-, férfi- és gyermek alsó frico ru­
hák. — Női- és gyermek kötények. — 

Fehérnemück.

Hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy a Szöllüs- 

gazdák szövetkezete debreczeni be­
jegyzett ezég felszámolásba lépett.

A kereskedelmi törvény 202. §-a 
értein ében íelhivjuk a szövetkezet hi­
telezőit, hogy esetleg követeléseiket 
legkésőbb jelen felhívás harmadszori 
közzétételétől számított hat hónap alatt 
érvényesítsék.

Kelt Debxeczen, 1907. decz. 1.
A felszámoló bizottság.

Két fiatal ember részére teljes ellátás kap­
ható tisztességes izraelita háznál. Czim 
a kiadóba. ________

Draságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M. Bádogos- 
utcza 2.

Piacz-uicza 72. szám alá házmester keres­
tetik 1 _

Egy külön bejáratú szoba kiadó. József kir. 
herczeg-u. 35. szám. ___

Plissé és gouvlrozást fennálló ránozokban 
egész aljak, fodrok 6 fillértől kezdve 
gyorsan és pontosan készít az első deb­
reczeni plisse gouvirozó intézet Széc­
henyi-u. 32. sz.

Elegánsan bútorozol utczai 
nyos úri ember részére 
nyi u. 32.

szoba magá- 
kiadó Széche-

Vasesztergályos és géplaia-
tos tanonczoK gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Egy 12—15 éves teljesen árva kis leányt 
örökbe fogadok. Varga u. 22.

8sép írással biró fiatal ember állandó iro­
dai alkalmazást keres. .Megelégszik igen 
szerény kezdő fizetéssel. Czim a kiadó 
hivatalban.

Keresek két szoba, tágas előszobával, a 
lakáshoz való mellékhelyiségekkel, gáz- 
bevezetéssel 1908. május elsejére lakást. 
Czim a kiadóban.

PSNHIHMMBHI

Központi női felöltő
áruházban

Simoni-u. 2. szám (Városi tárház.)
Ahol a legelegánsabb, legmo­

dernebb, a legújabb, divatosabb és 
a legizlésesebb Női felöltők, Kabátok, 
Színházi Belépők, Szőrme boák

a legolcsóbban kaphatók.
Megrendelés szerint készülnek

Saját varodámban divatos costü- 
mök, blúzok slafrokok és aljak a 
legszebb kivitelben, jutányos árban.

216—1907. örsz. tan. árvaház.

Árlejtés! hirdetmény.
A tanítói árvaházban (Simonyi-ut 14.) 

e hó 5 én délelőtt 10 órától kezdődőleg az 
1908. évi hús, fűszer, kenyér és lábbeli 
szükséglet biztosítása végett zárt ajánlat­
tal egybekötött árlejtés fog tartatni, melyre 
az arra jogosított önálló iparral biró ipa­
rosokat és ezégjegyzett kereskedőket azzal 
hívom meg, hogy biztosítékul a bus és 
fűszer szállításnál 600—600, a kenyér és 
zsemlyénél 800, a lábbeli szállításnál 300 
korona teendő le készpénzben vagy óva- 
dékképes értékpapírokban.

Felvilágosítás szerezhető és a felté­
telek megtudhatók az árvaház iroda he 
lyiségében (Simonyi-ut 14.) raindeu d. c. 
8 10-ig, d. u. 2—4 ig.

Debreczen, 1907. decz. 1.
Kosma László 

orsz. tan. árvaházi igazgató.

ékszerei
a legragyogóbbak.

lőne
zsebórái

a legpontosabbak.

arany jziistnemüi
a legizlésesebbek.

toüe

olcsó árai
általánosan elismertek.

Rose Dezső
ékszerész

Piacz-utcza 55. sz. Hungária kávéház 
mellett.

HÍ
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vision, sütőn és bilist tél _ 
rágok, káli köntösök és alsó 
sima és hlmxett kési ágyhmtek, _ 
lüster és elotta alsó szoknyák, kasmír és 

selyem paplanok, matráezok 
legolcsóbb szabott árban.
Férfiingek, lábravalók, háló-
ingek, gallérok, késolók, nyakkendők divat íseb 

kontók

Szabó Lajos flat
divat, au és szliyeg raktára

DEERE ŐZEN, Rózsa utosa 1. .»
Alaplttatott 1848. évben.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
szére, legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

a Ganz-féle Villamossági H T.
debreoxenl épl es vezet őségé

(Plaoz-U 72.) által ké ittetnek.
Szakszerű felvi gositással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bükinek dljtala- 
inl szolgál.
VMágtÉtisto, csillánk is szsrelvényik dii választéki. 

Telefon ss. 508. Telefon sx. 508

Legszebb

karácsonyt ajándékok
Illatszerek, erode i 
japán casetták, ma- 
nieür készletek, 
fésű garnilnrák, il­
latos zsebkendők és 
kesztyűtartók

' w AlaamtélUi»»

RÁCZ
j „Angyal“ droguériájában *
j Piacz-u. 42. a Hungáriával szemben, f

halkonserv és halfüstölőgyár

DEBRECZEN.:

Védjegy

» Főraktár : BUDAPEST. «
Különlegességek :

Orosz szardíniák mannáit beringok, 
mindenféle csemege áruk, Biomark 
keringek, göngyölt-, fűszerezett , El­
lett- és kocsonyázott boringek, ko 
róna szardíniák, halsaláta. Bückling, 
Anohovls, Sprottni. Füstölt vöröshusu 
rajnai lazanoz. Valódi strahlsundi
____ marinált keringek. _

Kérjen árjegyzéket! -"W
Naponta friss Bückling.

Seccessiós
Inga és Saloa érák, pontos 
zsebórák és siépékszerek
legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
DEBBECZEN, Piacz-ntcza 42. 

lavltások legolcsóbban jótállással

Fazekas Imre
Villamos-Világítás és Erőátviteli Vállalat, az 

Egyesült Villamossági r. t. képviselője
n*L «»** * la - *■ « rao.

Elvállal a villamos szakmába vágó 
mindennemű mnnkát, u. m. Üzletek-, 
magán lakisok világítási is szellőz­
tető. Telefonok, szobasürgönyök stb.
szakszerű berendezését.

Malmok, gyárak önálló üzeműi 
berendezését, bővítését és gépek javí­
tását.

Felvételek és költségvetés díjtalan.

Blattner József
üveg-, porczellán és képkeret üzlete

Debreczer , Csapó n. 1. szám alatt.
A legdusabban felszerelt üzlete

karácsonyi és újévi
ajándék tárgyakban

u. m. sör- és bor készletek, viz- 
és likőr szervizek, kávé- és tea 
készletek, evőeszközök,dísztárgyak 
valamint asztali és függölámpák 
minden a legjntányosabb árban.

Tisztelettel

Blattner József
Csapó-ntcza 1 szám.

A hölgyközönség figyelmébe I
Bécsi utamról hazatérve értesítem » 

n. é, hölgyközönséget, hogy a legújabb 
modelek, valamint a legkényesebb Ízlést 
is kielégítő

derékfflzó (mleder) üzletemet
megnagyobbítottam, dúsan felszereltem, 
kész árukat nagy választékban raktáron 
tartok, továbbá mindenféle
divatos reform és csipő-füzóket
pedig bármily kivitelben, rövid pár nap 
alatt a legpontosabban elkészítek.

A nagyérdemű hölgyközönség támo­
gatását továbbra is kérem.

Maradok tisztelettel
9zv. Fodor Józsefei,

Piacz-u. 40., a Hungária kávéházzal 
szemben. Báró Josinozy-ház.

Soldstein Karolin
orvosilag elismert mellftiző 

műterme
Debreczen, Placz-n. 61.
Mérték után ren­
delve bárminő érzé­
keny alakra 6 óra 
alatt készít legké­
nyelmesebb

midért
kitűnő egyenestar­

tókat.

Kiállításra készült fűzőket félár­
ban adom el. Óriási raktár kész 
fűzőkben legolcsóbb árakban.

Tanult ín varróleáayok ftlrttitiik

alak
Csuz (Reuma) és kösz vén 7 ellen. Női 
betegségeknél idült- méh és petefészek 
gyuladások, méh hurut, medenozebeli 
sejtszövetlob és izzadmányoknál. Ivó 
gyógymód alakjában, idült gyomor 
bántalmaknál, makacs székrekedésnél, 
máj - és epe hói) ag betegségeinél. Sárga­
ság és epe köveknél meglepő gyógyhatás.

Félix Gyógyfürdő
Téli és nyári gyógyhely. Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb kénes hőforrása: Viz hőfoka 60 czelzins. Oyógyjavallat fürdő-
«lak «I)QH

Fonsio rendszer: Október 1-től Má­
jus hó 1-ig. — I-ső rendű napi ellátás 
szoba, fűtés, világítás és fürdés na­
ponként 7 korona. — Prospektust küld

az Igazgatóság.
JEXwA el ■■ m ekr I ■*' ■* elönyrozsadci

Nagy Karácsonyi vásár.
Legújabb kivitelű karácsonyi és alkalmi ajándék tárgyak

dús választékban

•lőnyomda és női kézimunka üzlete. Debreozen, Plaox-u, 12. 
Fehér, színes hímzés és montlrozás vállalat.

ii|
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Molnár Ferenci
Zádor Lajos utóda

divattermében <r«^
az őszi- és téli női divat változatos 
újdonságai szövetek, kosztüm posztók, 
selymek, bársonyok, mindenféle díszí­

tések.

Női és gyermek felöltők
megérkeztek.

P

Modem

nyelviskola
(Széchenyi-n. 19.)

Felnőttek
gyors kiképzése

a

lémet francia
vagy

angol nyelvben
18C7, tlecz. 1-én uj cyklus kezdődik.

Hivatalos órák :

naponta d- e. 11 órától estig.

uriszabó divattermo angol és hazai 
szövetujdonságok raktára. A leg­
elegánsabb úri ruha különlegessé­

gek elsőrendű szabómühelye Piacz-utcza 46. szám az udvarban.
Moskovits József

Karácsonyi é> újévi
ajándék tárgyak

u. m. legdivatosabb csáládi dobozos levél­
papír, fénykép- és levelezőlap albumok, 
festöszekrények és festőminták, Asztali ten- 
talarték, fényképező készletek, Gramofonok, 
Csinos crep lámpaernyők, Arany töltő tollaki 
Angol tolikések, Divatos névjegyek legna­

gyobb választékban igen olcsó árakban

THAISZ ARTHUR
i előbb Pongráoz Géza

papír nagykereskedésében.
rr

kézi táskák 
tározák 
kesztyttk 4 
övék ««

leppi választél
gy András

kesztyű gyárában, Kistemplombazár.

«ti 5
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Karácsonyi és Újévi ajándékul
kiválóan alkalmas

egy jó varrógép,
melyek az előnyösen ismert czégnél Bosenberg és 
Hammer P-8CZ utcza 8. (a kereskedelmi akadémia pa­
lota.) Heti vagy havi könnyű részlet fizetésre meg­
szerezhetők, hol minden vevő díjtalanul lesz kitanitva 
a divatos mühimzésben és modern szabászatban. Minden 
varrógépnél 8 éves írásbeli jótállás lesz vállalva. — 
Raktáron „Adria“ magyar gyártmány, valamint a 

világhírű eredeti,„Viktoria“ gépek.

Bosenberg és Hammer varrógép kereskedők.

1 wj» A legalkalmasabb
'ímk;. karácsonyi ajándék.

Schön Sándor
Debreozen,

Piac ú. 12. (Stsnczlnger-ház.)

Hoffmann é. Kronnrft. kOnr,nT.mJ.|, Debreozen, Pi.o.-n 49. -Ku„w.n JinVé. Tárt« Brnfap«.!! fMt.tOT^n.t


